

Katedra sociální a kulturní antropologie
Filosofická fakulta, Univerzita Pardubice
POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

TÉMA: FENOMÉN VYTRVALOSTNÍCH SPORTŮ – SPARTAN RACE A GLADIÁTOR RACE

AUTOR: RADA Jan

VEDOUČÍ BP: PhDr. Lívía Šavelková, Ph.D.

OPONENT BP: PhDr. Adam Horálek, Ph.D.

Jedním z aktuálních témat je samozřejmě sport a zdravý životní styl ve společnosti. Předložená práce se zabývá fenoménem vytrvalostních sportů, které jsou spíše marginální, přesto velice zajímavou aktivitou v rámci tohoto fenoménu.

Již na první pohled překvapí poněkud značně rozkouskovaný a snad až přestrukturovaný text práce, která má celkem 10 kapitol a (chybně očíslovaný) závěr. Tím autor dosáhl značné míry fragmentace textu, kdy skoro žádná z kapitol nepřesahuje dvě tiskové strany. To také zřejmě doprovází nebo odráží schopnost autora jednotlivé části nejen propojovat, ale také povolit interpretaci uzdu a jít více do hloubky jak zkoumaného fenoménu, tak i do hlubší analýzy terénu a informantů, kterých v práci uvádí celkem 12. Druhým aspektem, který překvapí, je relativně dominující popisná část práce, ve které sice pochopitelně autor vysvětluje dějiny daného sportu, jeho specifika, organizace, apod., avšak k motivacím a hlubší interpretaci získaného materiálu se autor dostává až v posledních dvou až třech kapitolách. Právě ona „přehnaná popisnost“ způsobuje, že na mě práce působí poněkud formalisticky a povrchně.

Po stylistické i formální stránce práce nevybočuje, a to ani v dobrém, ani ve špatném smyslu. Přestože se nedostatky vyjadřování či překlepy v práci najdou, považuji práci za relativně dobře zpracovanou, a to včetně citací. I u této práce se ale musím pozastavit nad zcela nesmyslným fenoménem číslování zdrojů v seznamu literatury, když ta je seřazena abecedně a v textu se cituje pomocí harvardské metody a nikoli pomocí odkazových čísel.

Práce má značný potenciál, který ale využila jen z části. Nicméně se autor ničím zásadně neprovinil a naplnil kritéria bakalářské práce i antropologického terénního výzkumu. **Práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou C.**

V Pardubicích dne 15. 8. 2019


PhDr. Adam Horálek, Ph.D.